



事关你家孩子  
再忙也要看看

# 海口小学初中划片招生 网申学位明日截止

错过登记的城区户籍适龄儿童少年8月5日至7日到区教育局登记

□记者 林文星

本报讯 今年,海口市义务教育学校招生工作已经启动,7月16日开始网上申请学位。根据要求,所有符合条件的适龄儿童少年申请就读海口城区公办学校,均须在“海口市中小学新生入学申请平台”填报信息。需要注意的是,根据日程安排,网上报名将于23日24时截止,请广大家长及时填写入学信息,不要等到最后时间申请,以免网络拥堵影响报名。

报名期间申请人可随时修改入学信息,但网上报名时间截止后,报名信息不可修改。此外,因特殊情况错过登记的海口市城区户籍适龄儿童少年,可于8月5日至7日到实际居住地所在的区教育局登记,由区教育局视学位情况在辖区范围内统筹安排入学。

网上报名截止后,7月26日开始入学信息审核,审核持续到8月9日。其间,学校采取线上审核和线下审核两种形式进行入学信息审核。家长可在“海口市中小学新生入学申请平台”申请记录中查看审核结果。

我省中招提前批投档分数线公布

## 海南侨中中英国际班736分

□记者 林文星

本报讯 昨日,省中招办公布了我省中招提前批投档分数线(三)。其中,海南中学府

城校区中英课程实验班分数线为705分;海南华侨中学中英国际班736分、中美合作实验班615分;北京师范大学海口附属学校国际班791分。

### ● 相关新闻

我省开展中小学校及在职中小学教师有偿补课专项整治工作

## 重点整治六种有偿补课情形

本报讯 为落实教育部严禁中小学校和在职中小学教师有偿补课的规定,进一步规范中小学校办学行为和教师从教行为,日前省教育厅印发通知,决定于2021年7月至12月开展中小学校及在职中小学教师有偿补课专项整治工作。 记者 林文星

### 重点整治六种有偿补课情形

整治工作的范围涵盖全省各级各类中小学校(含公、民办学校)及在职教师(含职工)。整治重点包括:中小学校组织、要求学生参加有偿补课;中小学校与校外培训机构联合进行有偿补课;中小学校为校外培训机构有偿补课提供教育教学设施或学生信息;中小学校在任教师组织、推荐和诱导学生参加校内外有偿补课;中小学校在任教师参加校外培训机构或由其他教师、家长、家长委员会等组织的有偿补课;中小学校在任教师为校外培训机构和他人介绍生源、提供相关信息。

### 各市县将开展暗访和专项督查

根据整治工作安排,我省将于7至8月开展有偿补课问题专项排查。各市县(含洋浦,下同)及厅直属中学、高校附属中学集中开展一次针对中小学教师利用暑假从事有偿家教或参与校外培训机构办班问题的排查行动。

《通知》要求,各市县教育行政部门要组织暗访组和督查组,对辖区内中小学校、培训机构进行暗访和专项督查。同时,对群众举报的涉嫌有偿补课的问题进行重点暗访和督查。省教育厅将对各地各校

有偿补课整治工作及根据群众举报线索进行暗访督查。对于在暗访督查中发现的有偿补课问题,发现一起、查处一起。

《通知》指出,对排查发现的有偿补课问题,要按照属地管理原则对直接责任人进行严肃处理,并按“一案双查”的要求,追究相关学校及相关负责人责任。据悉,我省将以学校为单位,组织教师签订“拒绝有偿补课公开承诺书”,并将“承诺书”在校园网和学校校务公开栏予以公开。

### 设举报电话和邮箱,及时受理有偿补课的投诉举报

省教育厅强调,中小学校及在职中小学教师举办培训班、参与有偿补课等问题涉及面广,社会关注度高。各市县(单位)教育行政部门必须高度重视,统筹协调和指导督促专项整治工作,发现一起、查处一起,并对典型案例予以曝光。对监管不力、问题频发、社会反响强烈的地方和学校,严格追究其主要负责人的责任。

根据整治工作要求,各地各校将设立并公布监督举报电话和信箱,并及时受理有偿补课的投诉举报。省教育厅监督举报电话为:0898-65236870,举报邮箱:jiaoshichu412@163.com。



## 网上可登记更换 联系方式了

海口交警:车辆所有人为单位或企业的需到窗口办理

□通讯员 林馨 特约记者 陈世清 记者 符小霞

本报讯 为方便广大车主及时接收名下车辆在在日常使用过程中产生的车辆违章信息、年检提示和联系挪车等,避免造成不必要的麻烦,海口公安交警提示,广大车主可通过“交管12123”APP登记和更换本人正常使用的手机号码。

海口交警提醒,车辆所有人为单位或企业的,需携带营业执照副本或统一信用代码证书、委托书加盖公章、委托人携带身份证原件前往车管所或各辖区交警大队交管服务站窗口办理(如需修改车辆数量较多的,请事前列出车辆信息清单集中办理)。

### “交管12123”APP操作流程

- 1 打开“交管12123”APP;
- 2 点击首页的“更多”进入业务中心,找到“变更机动车联系方式”选项;
- 3 在“变更机动车联系方式”界面点击查询,查看阅读须知内容,等待倒计时完成;
- 4 确认页面信息,选择需要修改的信息后输入新信息;
- 5 点击发送验证码至注册“交管12123”APP账号的手机号码,输入验证码进行验证;
- 6 验证通过后,点击“保存”选项,完成车辆登记信息修改。

## 海南热带海洋学院院长 为新生送录取通知书

□记者 沈丽焕

本报讯 7月20至21日,海南热带海洋学院院长陈锐带领学校老师前往三亚市崖州区、昌江黎族自治县为2021级新生黄泽健、罗辉和喻锰沅送上该校2021年在海南省的第一封录取通知书,以及入学大礼包、学校纪念品等。

毕业于三亚市第一中学的黄泽健同学今年被该校提前批船舶电子电气工程专业录取。“没想到学校领导亲自为我送来录取通知书。我一定发奋学习,不辜负学校、老师和家人的期待!”黄泽健收到录取通知书后难掩激动之情。

离开三亚后,陈锐一行赶往昌江黎族自治县,把第二封录取通知书亲手交到了新生罗辉同学手中。罗辉同学毕业于昌江县矿区中学,以优异的成绩考取了该校提前批体育教育专业。他表示,学校的师范类专业办学历史悠久,希望将来毕业后能为家乡做贡献。

第三封录取通知书送到了毕业于昌江中学的喻锰沅同学手中。作为单亲贫困家庭的考生,喻锰沅考取了该校提前批船舶电子电气工程专业。接过学校的录取通知书,喻锰沅与母亲对学校的关怀表示衷心感谢。喻锰沅说,学校的船舶电子电气工程专业很优秀,她第一志愿选择了学校的特色专业,希望在这里能更好地学有所成。

陈锐在送出录取通知书时表示,这些优秀新生入学后,有任何想法和困难都可以与学校相关部门沟通,学校将尽力帮助他们。在学费方面,学校对品学兼优的贫困生给予适当减免或资助,希望2021级新生们珍惜学习机会,利用假期时间了解专业培养方案和课程安排,提前做好学业规划。

记者了解到,今年该校的录取通知书款式非常新颖,由封套和内页组成,内页分为正页和存根,封套为三折模切宣传页,处处充满着热带海洋的气息。封套的正面以亚龙湾为背景,注有“海南·三亚”字样的实验船正扬帆远航,一座光芒四射的灯塔伫立于书本垒起的知识之山,为学海求索的莘莘学子指明远航的方向。封套背面为镂空的半岛里镶着海南热带海洋学院的LOGO,其上方写着海南热带海洋学院的“明德、博学、励志、笃行”的校训。打开封套,其底部满眼是星辰大海,桔红绚丽,线条勾勒出的地球和海洋融为一体,电波状的图片有序地“藏”着三亚湾和学校图书馆。新生报到手册是入学大礼包中名副其实“百科全书”,包括了学校概况、入学须知、资助政策等一系列与同学们息息相关的重要内容。